
A Könyörületes és Irgalmas Isten – Allah – nevében
PRÓFÉTASÁG AZ ISZLÁMBAN

1. A prófétaság fogalma

A prófétaság fogalma nem ismeretlen az olyan Isten ál-
tal kinyilatkoztatott vallások számára, mint pl. a zsidó 
vagy a keresztény vallás. A prófétaságnak az iszlámban 
különleges helyzete és jelentősége van. Allah arra a ne-
mes  célra  teremtette  az  embert,  hogy  Őt  imádja,  és 
hogy az Ő tanításai és útmutatásai alapján éljen erköl-
csös életet. Az ember létének célját és az istenimádattal 
kapcsolatos gyakorlati útmutatásokat Isten prófétái által 
kapták meg az emberek. Allah minden népből egy vagy 
több  prófétát  választott  ki,  hogy átadják  Üzenetét  az 
embereknek.

2. Hogyan kerültek kiválasztásra Isten prófétái?

A prófétaság Allah áldása, amit Allah annak ad, akinek 
akar. Megvizsgálva a próféták hosszú sorát, azt állapít-
hatjuk meg, hogy minden próféta rendelkezett a követ-
kező tulajdonságokkal: 
1.  Erkölcsi és intellektuális szempontból minden prófé-
ta a saját közösségében a legjobb volt. Ez azért fontos, 
mert  a próféták élete modellként szolgál  követői  szá-
mára. A próféták személyisége mindig figyelemreméltó 
volt, hogy az emberek elfogadják az Üzenetet és ne ri-
adjanak  meg tőlük  esetleges  hibás  jellemük miatt.  A 
próféták miután megkapták az Üzenetet - Isten kegyel-
méből - tévedhetetlené váltak. Ez azt jelenti, hogy sem-
milyen bűnt sem követtek el, néhány apróbb hibát le-
számítva,  amelyeket  Isten  kinyilatkoztatása  által  ké-
sőbb kijavítottak.
2. A prófétákat  csodák segítették hiteles prófétaságuk 
bizonyításában. Ezek a csodákat Isten ereje és engedé-
lye által történtek meg, és általában azokon a területe-
ken következnek be, ahol a kor emberei valamiben ki-
tűntek. Idézzük fel a három világvallás, azaz a zsidó, a 
keresztény és az iszlám vallás három prófétájának főbb 
csodáit. 
Mózes korában az emberek jól értettek a varázsláshoz. 
Mózes (béke legyen vele) legnagyobb csodája az volt, 
amikor  legyőzte  Egyiptom  legjobb  varázslóit.  Jézus 

idejében az emberek remek orvosok voltak, ezért Jézus 
(béke legyen vele) csodái halottak feltámasztására és a 
gyógyíthatatlan  betegek  gyógyítására  irányultak.  Az 
arabok Mohamed próféta  (béke  legyen vele)  korában 
ékesszólásukról és csodálatos költészetükről voltak hí-
resek, így a Koránhoz hasonlót, amit Allah nyilatkozta-
tott ki Mohamed prófétának (béke legyen vele), az arab 
költők és szónokok egész regimentje sem volt képes al-
kotni. Mohamed próféta (béke legyen vele) csodájában 
volt  valami  különleges,  ugyanis minden addigi  csoda 
térben és időben korlátozott  volt,  azaz  csak bizonyos 
emberek,  bizonyos  időben  láthatták  azokat.  Ezzel 
szemben a Korán egy egyetemes és örökké tartó csoda, 
hiszen az előző generációk is látták már, és a jövő ge-
nerációi is látni fogják stílusának és tartalmának isteni 
csodáját. 
3. Minden próféta világosan kinyilvánította, hogy a ki-
nyilatkoztatás  nem tőle származik,  hanem Istentől.  A 
próféták minden esetben meg tudták mondani az előző 
kinyilatkoztatásokat, és a jövő fontosabb eseményeit is, 
annak bizonyságául, hogy ők azt az üzenetet közvetítik, 
amelyet minden ember Istene adott át nekik. A próféták 
által közvetített üzenet lényege tehát mindig ugyanaz, 
és minden esetben ugyanazt  a célt  szolgálja,  ezért  az 
üzenet sosem térhet el attól, ami már előzőleg kinyilat-
koztatásra került.

3. Mit tartalmaz a próféták üzenete?

A  próféták  Isten  Üzenetét  közvetítették  az  emberek 
felé.  Az Üzenetből  megtudhatjuk,  hogy miért  szület-
tünk, mi az élet értelme, mi fog történni velünk halá-
lunk után, és azt, hogy az Ítélet Napon majd el kell szá-
molnunk a tetteinkkel. Az Üzenet tartalmazza továbbá 
az Istennel, az angyalokkal, a Könyvekkel, a Sorssal, a 
Mennyországgal,  a Pokollal, és a kötelezettségeinkkel 
kapcsolatos kérdéseket. Ezekre a kérdésekre adott vála-
szoknak hitelesnek kell lenniük, és olyan személyektől 
kell származniuk, akiket tisztelünk, és akikben bízunk. 
Ezért a próféták az erkölcsös viselkedés és az intellek-
tuális képességek tekintetében társadalmunk legjobbjai 
voltak.  A muszlimok ezért  nem fogadják el  az olyan 
bibliai történeteket, amelyek rossz színben tüntetik fel 
Isten prófétáit. Ilyen pl. Lót, vagy Dávid  története: az 
írások szerint ugyanis Lót ittasan paráználkodott lánya-

ival, és Dávid halálra ítélte egyik parancsnokát,  hogy 
feleségül vehesse annak feleségét. A próféták erkölcsö-
sebbek és jobbak annál,  mint  amilyen képet  festenek 
róluk ezek a történetek.

4. A próféták Üzenetének összegzése

Az Üzenet tartalma:
a.) Isten világos megfogalmazása  : Isten tulaj-

donságai, a Teremtés, és a Neki illetve a nem Neki 
tulajdonítható tettek;

b.) világos  elképzelés  a  láthatatlan  világról  : 
az angyalok, a dzsinnek, a Mennyország és a Pokol 
leírása;

c.) az ember teremtésének oka:   Isten azért te-
remtette az embert, hogy Őt imádja, és Neki enge-
delmeskedjen, hiszen Isten az Ítélet Napján ennek 
alapján jutalmaz, illetve büntet meg minket;

d.) Isten akarata szerinti életmód meghatáro  -  
zása és kialakítása.

A fentiekből világos, hogy a prófétákat nem lehet he-
lyettesíteni. Még a tudomány előrehaladása sem tudja 
helyettesíteni az isteni Üzenet fontosságát, hiszen Isten 
útmutatását sem a tudományból, sem a misztikumok vi-
lágából nem lehet megszerezni. 

5. Hány próféta van?

A próféták számát pontosan nem tudjuk. A muszlimok 
csak azt tudják biztosan, ami a Koránban van: azaz Is-
ten egy (vagy több) hírvivőt küldött minden nemzetnek, 
de néhány muszlim tudós számukat 124 ezerre becsüli. 
A Korán 25 próféta nevét említi. A 25 próféta közt sze-
repel Noé, Ábrahám, Mózes, Jézus és Mohamed Prófé-
ta (béke legyen velük) is, akiket szilárd prófétáknak ne-
vezünk, mert küldetésük során ők szenvedtek a legtöb-
bet Istenért.

6. A muszlimok hány prófétában hisznek?



Az iszlámban kiemelkedő jelentőségű, hogy a muszli-
mok Isten összes prófétájában hisznek, és kivétel nélkül 
tisztelik őket. Mivel minden próféta az Egyetlen Igaz 
Istentől jött és küldetésük lényege ugyanaz volt, a ben-
nük való hit alapvető és logikus. Egyes próféták elfoga-
dása és mások elvetése csak a próféták szerepének fél-
reértelmezésén,  vagy  faji  megkülönböztetésén  alapul-
hat, mivel ez nem logikus. 
Az iszlám az egyedüli vallás a világon, ami hittételének 
tartja az Isten prófétáiban való hitet. A zsidók például 
nem fogadják el Jézus Krisztust és Mohamedet (béke 
legyen  velük).  A  keresztények  pedig  visszautasítják 
Mohamedet (béke legyen vele), és tulajdonképpen Mó-
zest  (béke legyen vele)  is,  mivel  nem az ő törvényei 
szerint élnek. A muszlimok Isten összes prófétáját elfo-
gadják, mert ők Isten hírvivői. A Korán az Isten prófé-
táiban való hitet a következőképpen említi:
„Mondjátok: Hiszünk Allahban és abban, ami a kinyi-
latkoztatás  nyomán  leküldetett  hozzánk,  és  Ábrahám-
hoz, Izmáelhez, Izsákhoz, Jákobhoz és Izrael törzseihez,  
és hiszünk abban, amit Mózes, Jézus és a próféták kap-
tak az Úrtól. Nem teszünk különbséget egyikük javára 
sem közöttük. Mi Allahnak vetjük alá magunkat.” (Ko-
rán, 2: 136).
Ha más nemzetek is  ugyanebben  hisznek,  akkor a  jó 
úton járnak. Ha nem ezt teszik, akkor nyilvánvalóan sa-
ját véleményüket követik, és Istennek gondja lesz rá-
juk. Ezzel kapcsolatban a Koránban ezt olvashatjuk:
„Ha ugyanabban hisznek,  amiben ti  hisztek,  akkor a  
helyes úton járnak, ha azonban hátat fordítanak, akkor  
szakadárok. Allah megvéd a pogányok gonoszságával  
szemben. Ő mindent hall és tud. Ki lehetne jobb Allah-
nál az Ő kenetében?” (Korán, 2: 137-138).

7. Jézus és Mohamed Próféta (béke legyen velük)

A Korán határozottan visszautasítja, hogy Jézus (béke 
legyen vele) Isten fia, vagy maga Isten lenne. A Korán-
ban Jézus (béke legyen vele) úgy szerepel, mint Isten 
egyik nagy prófétája.  A Korán világosan kifejti, hogy 
Jézus (béke legyen vele) apa nélküli születése nem azt 
jelenti, hogy Isten fia lenne, és ebben a vonatkozásban 
megemlíti Ádámot, akit Isten édesanya és édesapa nél-
kül  teremtett  meg.  „Jézus  olyan  Allah  előtt,  mint  

Ádám. Porból teremtette őt, majd azt mondta néki: le-
gyél! - és lett.” (Korán, 3: 59).
Jézus (béke legyen vele) személyével  és küldetésével 
kapcsolatos téves elképzelések valójában azért alakul-
hattak ki, mert az általa közvetített isteni üzenetet nem 
akkor  jegyezték  le,  amikor  Jézus  (béke  legyen  vele) 
még a Földön volt, hanem csak kb. száz évvel azután, 
hogy Isten az égbe emelte Őt (béke legyen vele). 
A Korán szerint Jézus (béke legyen vele) Izrael népé-
hez küldetett, hogy megerősítse a Mózesnek (béke le-
gyen vele) kinyilatkoztatott Tóra isteni Üzenetét, illet-
ve, hogy örömhírt hozzon az embereknek egy utána kö-
vetkező, végső hírvivőről. Allah a Koránban azt mond-
ja:
„És emlékezz arra, amikor Jézus, Mária fia azt mond-
ta: Izrael fiai! Allah küldött engem hozzátok, bizonysá-
gául annak, ami a Tórából előttem volt, és hogy öröm-
hírt hozzak egy küldöttről, aki énutánam jön el, s aki-
nek Ahmad [Mohamed] a neve.” (Korán, 61: 6).
A zsidók többsége azonban elutasította Jézus (béke le-
gyen vele) szolgálatát, és összeesküdtek ellene. Az isz-
lám visszautasítja  azt  az  elképzelést,  miszerint  Jézust 
(béke  legyen  vele)  keresztre  feszítették  volna,  és  azt 
mondja, hogy nem őt feszítették keresztre, hanem Isten 
magához emelte Őt. Jézus (béke legyen vele) egyszer 
vissza fog jönni a Földre, Isten Igaz Vallását, az iszlá-
mot fogja hirdetni, és a keresztények és a zsidók hinni 
fognak Neki, majd meghal. 
Isten utolsó prófétája, Mohamed Próféta (béke legyen 
vele)  az  i.  sz.  VI.  században,  Arábiában  született.  A 
Korán úgy említi Mohamed Próféta (béke legyen vele) 
nevét, mint Isten utolsó prófétáját. Ez azt jelenti, hogy 
Isten,  Mohamed Próféta  (béke legyen vele)  küldetése 
után csak az iszlám vallásban való hitet fogadja el az 
emberektől,  mert  Isten minden  prófétát  azért  küldött, 
hogy azzal eltörölje az előző kinyilatkoztatásokat.
Mint az összes prófétának, Mohamed Prófétának (béke 
legyen vele) is az volt a küldetése,  hogy az Egyetlen 
Igaz Isten imádatára hívja az embereket. A Mohamed 
Próféta (béke legyen vele) által közvetített kinyilatkoz-
tatást a Próféta (béke legyen vele) kortársai memorizál-
ták,  majd még a Próféta  (béke  legyen  vele)  életében 
pálmalevelekre,  bőrre, stb. jegyezték le. A mai Korán 
tehát ugyanaz, mint amit Allah kinyilatkoztatott Moha-
med Prófétának  (béke  legyen  vele),  mert  mióta  leje-

gyezték, egyetlen betű sem változott meg benne, mivel 
megőrzését maga Isten garantálta.
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